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PERINTÖ- JA 
LAHJAVEROASTEIKKO
PERINTÖVEROA MAKSETAAN:
I veroluokassa seuraavan asteikon mukaan:

verotettavan veron vakioerä vero% yli-
osuuden arvo, € osuuden alarajan menevästä osasta

kohdalla, €
3 400 - 17 000 85 10

17 000 - 50 000 1 445 13
50 000 - 5 735 16

II veroluokassa asteikon mukainen vero kaksinkertaisena; ja
III veroluokassa asteikon mukainen vero kolminkertaisena



MIKÄ VEROLUOKKA?
I  veroluokka

• aviopuoliso ja avopuoliso, jos yhteinen lapsi
• rekisteröity parisuhde
• lapsi tai lapsenlapsi (myös ottolapsi ja 

aviopuolison lapsi)
• isä ja äiti 

II  veroluokka
• sisarukset ja näiden jälkeläiset (myös sisarpuoli)

III veroluokka
• muut



OMAISUUDEN ARVO 
PERINTÖ- JA 
LAHJAVEROTUKSESSA

käypä markkina-arvo kuolinhetkellä / 
lahjoitushetkellä
ei varallisuusverotuksessa käytetty arvo
verottaja ratkaisee
voi saada ennakkoratkaisun



Lesken hallintaoikeus
Perintökaari 3:1a §
leski saa hallintaoikeuden jäämistöön 
kuuluvaan yhteisenä kotina käytettyyn 
asuntoon, ellei lesken varallisuuteen kuulu 
kodiksi sopivaa asuntoa
omistus perillisille, hallintaoikeus huomioidaan 
verotuksessa perinnön arvoa vähentävänä



Lahjaverotus

Lahjojen yhdistäminen: lahjan arvoon lisätään 
lahjat, jotka on saatu samalta lahjoittajalta 3 v 
aikana
erillisverotus:

• eri lahjanantajilta tulevia lahjoja ei yhdistetä
keskenään

• esim. äiti ja isä voivat molemmat lahjoittaa 
erikseen



Verovapaat lahjat

tavanomainen koti-irtaimisto
• Tv, video, pesukone ym.
• Ei arvotaulut, korut
• Arvon oltava alle 3 400 €

opintojen tukeminen
• opinnoista aiheutuneiden kustannusten maksu 

(esim. vuokra)



Perintövero Suomeen
jos perinnönjättäjä asui kuolinhetkellä
Suomessa
tai
jos perinnön- tai testamentinsaaja asui 
perittävän kuolinhetkellä Suomessa
tai
jos perintöön kuuluu Suomessa oleva 
kiinteistö tai asunto-osakkeet


